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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Gamon, Kolleginnen und Kollegen haben am 16. Mai 

2017 unter der Nr. 13101/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Höhe der Ausgaben für Social Media-Aktivitäten“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich 

wie folgt: 

Zu 1: 

Facebook, Flickr, Instagram, Twitter und Youtube. 

Zu 2: 

Ja; im Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport (BMLVS) nutzt die Abteilung 

Kommunikation Facebook, Flickr, Instagram und Youtube, die Sektion Sport Facebook und 

Twitter. 

Zu 3 und 8: 

Hiezu verweise ich auf meine Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 8895/J 

(Nr. 8541/AB vom 8. Juni 2016). 

Zu 4 und 5: 

Da die für Social-Media-Aktivitäten im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit vorgesehenen 

Mittel nicht gesondert budgetiert werden, lassen sich diese Fragen nicht beantworten. Für 

das Hosting von Team Rot-Weiß-Rot „Wir haben ein Ziel“ entstanden im Jahr 2016 rund 

1.300,-- Euro an tatsächlichen Aufwendungen. Im Übrigen verweise ich auf meine 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 8895/J (Nr. 8541/AB vom 8. Juni 2016). 
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Zu 6 und 7: 

Ja. Im Jahr 2016 gab es zum Zweck der Image-Steigerung und Personalgewinnung 

Werbeschaltungen auf Facebook, wodurch Aufwendungen von rund 1.200,-- Euro 

entstanden. Weiters wurde für das EU-Projekt „Europäische Woche des Sports / Be Active 

Austria: Bewerbung des Schulwettbewerbs“ das Unternehmen Young Enterprises 

beauftragt, das Schaltungen auf Facebook vornahm. Die Aufwendungen dafür beliefen sich 

auf rund 7.800,-- Euro und wurden gänzlich mit EU-Mitteln finanziert. Im Übrigen 

verweise ich auf meine Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 8895/J 

(Nr. 8541/AB vom 8. Juni 2016). 

Zu 9: 

Die aktuelle Social Media-Strategie des BMLVS zielt auf die Erfüllung des Informations-

auftrags und auf Personalgewinnung. Im Bereich des Sports sollen darüber hinaus 

insbesondere junge Menschen über die sportlichen Leistungen der österreichischen 

Athletinnen und Athleten und sportbezogene Angebote informiert werden. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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